
  2شيمي 

هاي  وساز شير در بدن، شير به فرآورده ـ نمودار داده شده بيانگر فرآيند هم دما شدن شير در بدن است و در فرآيند گوارش و سوخت» 1«گزينه  -1
 (متوسط) (طاوسي) (فصل دوم ـ جاري شدن انرژي گرمايي)شود.  يمختلف ديگري تبديل م

  (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گرما شيمي) (متوسط) ها پايدارتر هستند.  دهنده ـ هرچه گرماي آزاد شده در واكنش كمتر باشد، واكنش» 4«گزينه  - 2

 صورت زير است:  ـ واكنش مدنظر به» 2«گزينه  - 3

O (g) O (g)2 33 2   

I) O (g) O (g) H Q

II) O (g) O (g) H Q

  
     

2 3

3 2

3 2

2 3
   

  داريم:  (II)با توجه به واكنش 

mol O mol O kJ
?kJ gO / kJ

g O mol O mol O

2 3
2

2 2 3

1 2 143
24 71 5

32 3 1
        

71/جايي كه واكنش تبديل گاز اوزون به گاز اكسيژن گرماده است، پس از آن 5 شود.  كيلوژول گرما آزاد مي  

  ) (دشوار) (طاوسي) (فصل دوم ـ گرماي واكنش و استوكيومتري

  كنيم: واكنش داده شده را محاسبه مي Hـ ابتدا با توجه به اطلاعات مسئله بايد،» 3«گزينه  - 4

 CH (g) O (g) CO (g) H O  4 2 2 22 2 (g) H kJ  890   

H O22 (g) H O(l) H kJ      22 44 2 88   

CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ        4 2 2 22 890 88 978   

mol CH kJ
?kJ g CH kJ

g CH mol CH

4
4

4 4

1 978
8 489

16 1


       

  (طاوسي) (فصل دوم ـ تركيبي) (دشوار)

  ـ » 3«گزينه  - 5

C(s , ) O (g) CO (g kJ) /  2 43 الماس     2 59   

  

  ها دارد.  دهنده ها كمتر است، پس فرآورده واكنش پايداري بيشتري از واكنش دهنده شود سطح انرژي فرآورده از واكنش طور كه مشاهده مي همان

  (طاوسي) (فصل دوم ـ گرما شيمي) (متوسط) 

A)ـ داريم:» 1«گزينه  - 6 B) پيوندB B / H  1 Aپيوند 5 A H  3 پيوندH  

  آنتالپي واكنش ها دهنده هاي پيوند واكنش مجموع آنتالپي ها هاي پيوند فرآورده مجموع آنتالپي

H [ (A B)] [ (A B) (A A) (B B)]         2 4 6    

H (A B) (A A) (B B)      2   

H (A B) / (A B) / (A B)       2 1 5 0 5 ــفر    ص

  هاي پيوند) (دشوار)  (طاوسي) (فصل دوم ـ محاسبه گرماي واكنش به كمك آنتالپي

ها بيشتر اسـت. از طرفـي گرمـاي سـوختن مـولي و       يك مول از آن ـ هر چه جرم مولي هيدروكربني بيشتر باشد، آنتالپي سوختن» 3«گزينه  - 7
  ها كمتر است.  هاي هم كربن آن دارند، از گرماي سوختن مولي آلكان OHهايي كه يك گروه  الكل

  اتان : گرماي سوختن <اتن  <اتانول  <اتين 

 (طاوسي) (فصل دوم ـ گرماي سوختن) (متوسط) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ـ » 3«گزينه  - 8

NH O N H O  3 2 2 24 3 2 6   

  

  آنتالپي واكنش دهنده هاي پيوند مواد واكنش مجموع آنتالپي هاي پيوند مواد فرآورده مجموع آنتالپي

[ ( (N H))] (O O)] [ (N N) ( (O H))]4 3 3 2 6 2        آنتالپي واكنش  

H [ ] [ ] kJ12 391 3 495 2 945 12 463 1269             

  ماي واكنش به كمك آنتالپي پيوند) (متوسط) (طاوسي) (فصل دوم ـ محاسبه گر

  جز (آ) درست هستند. هاي مطرح شده به ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  - 9

  هاي گرماگير و گرماده) (متوسط)  (طاوسي) (فصل دوم ـ واكنشاند.  شوند هم انرژي هايي كه در دماي ثابت انجام مي آ) واكنش

  كنند:  تغيير مي هاي داده شده به صورت زير ـ واكنش» 1«گزينه  -10

H a
) NH (g) O (g) N (g) H O(l) H kJ

) N O(g) H (g) N (g) H O(l) H H b

) H O(l) H (g) O (g) H H c

NH (g) N O(g) N (g) H O(l) H H H H

a b c a
H b c

      

      

      

           

  
    

1
3 2 2 2 1

2 2 2 2 2 2

2 2 2 3 3

3 2 2 2 1 2 ل  3 ك  

ل   ك  

3
1 2 3

2 2 2

2 3 3 3 3 3 3

3
3 3 3 3 3

2

2 3 4 3

6 6
3 3

2 2

   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ قانون هس) (متوسط) 

  ها بستگي دارد.  ها و حالت فيزيكي آن ها، نوع فرآورده دهنده ـ گرماي واكنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار واكنش» 1«گزينه  - 11

  (طاوسي) (فصل دوم ـ گرما شيمي) (آسان) 

  كنيم:  ابتدا واكنش داده شده را موازنه مي ـ» 2«گزينه  -12

N H (l) O (g) N (g) H O(g) H kJ     2 4 2 2 22 540   

mol H O kJ
?kJ / L H O / kJ

/ L H O mol H O

2
2

2 2

1 540
5 6 67 5

22 4 2


       

  (طاوسي) (فصل دوم ـ گرماي واكنش و استوكيومتري) (متوسط) 

  ) (آسان)فصل دوم(كتاب همراه علوي) (ـ » 1«گزينه  -13

  تر باشد، آهنگ انجام آن واكنش تندتر است.  واكنش كوچك نادرست است. هرچه گستره زمان انجام» ت«ـ مورد » 3«گزينه  -14

  (كتاب همراه علوي) (فصل دوم) (آسان)

ترين آلدهيد به صورت  ـ فرمول ساختاري ساده» 2«گزينه  - 15
 

   (طاوسي) (فصل دوم ـ گروه عاملي) (متوسط)است. 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ گروه عاملي) (متوسط) 

  ـ » 2«گزينه  -16

) Ca(s) O (g) CaO  2

1
1

2
(s) H H kJ

) CaO

       



1 1

1 1270
635

2 2

2 (s) CO 2 (g) CaCO (s) H H kJ

) C(s) O (g) CO

     

  
3 2 2

2 2

180

3 (g) H H kJ

Ca(s) C(s) O (g) CaCO (s) H H H H

H ( ) ( ) kJ





     


           

         

3 3

2 3 1 2 ل  3 ك  

ل   ك  

393

3

2

635 180 393 1208

   

 ) (فصل دوم ـ قانون هس) (متوسط)  93(سراسري تجربي ـ 

 

 

 

 

  



  ـ » 1«گزينه  -17

  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ گروه عاملي) (متوسط) 

 سوزد. شود، ولي در ارلِن پر از اكسيژن مي ـ عبارت (ب) نادرست است. الياف آهن در هوا فقط سرخ مي» 3«گزينه  - 18

  )متوسط) (ؤثر بر سرعت واكنشفصل دوم ـ عوامل م(كتاب همراه علوي) (

kJ.gـ ارزش سوختي با يكاي» 3«گزينه  -19
1

  توان به صورت زير محاسبه كرد:  را مي 

CH OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  3 2 2 22 3 2 4   

mol CH OH kJ
?kJ g CH OH / kJ

g CH OH / mol CH OH

3
3

3 3

1 360
1 22 5

32 0 5


       

  (طاوسي) (فصل دوم ـ ارزش سوختي) (متوسط) 

  رو است.  كل به صورت روبههاي عاملي موجود در ش ـ گروه» 3«گزينه  - 20

  

  هاي عاملي) (متوسط) ل دوم ـ گروه(طاوسي) (فص


